

# “1+2+3”工作项目点亮焦作城市文化名片

## 我市今年将开展百场展演、千场阅读、万场活动

本报讯(记者赵改玲)今年,我市将重点推进“1+2+3”工作项目,全年开展百场展演、千场阅读、万场活动,点亮焦作城市文化名片。这是记者从3月7日下午召开的2023年焦作市推进公共文化服务高质量发展工作会议上获悉的。

“1”是指实施“蓓蕾育苗全民艺术普及行动”。以“走出去、促服务”理念,加强与机关企事业单位联动,组织艺术类文化志愿者进机关、进企业,开展全民艺术普及。

“2”是打造“放歌怀川 出彩焦作——群众文化活动”和“文润怀川 书香焦作——全民阅读服务”两项惠民服务品牌。以“放歌怀川 出彩焦作”主题,广泛开展丰富多彩的群众文化活动,实现乡村小曲天天唱、城区文艺周周演、专业赛事年年搞。以“文润怀川 书香焦作”为主题,深入开展全民阅读推广系列活动,大力建设书香焦作,形成全民阅读大联盟、大联动。

“3”是指推进“萤火虫阅读计划”“蒲公英拓展计划”“繁星点亮计划”。树立全民“大阅读”理念,本年度在全市

范围开展亲子阅读、中华经典诵读、“深读黄河”系列讲座等阅读活动不少于1000场。探索图书馆夜间延时服务,每周五18时30分开展“共读半小时”活动。加大推动社会力量参与力度,与有资质、有条件的校外艺培机构开展合作,利用培训教室在周一至周五白天的空档期,对市民免费进行艺术辅导,拓展培训服务场地,解决文化场馆空间不足问题。与龙源湖公园合作建设一批戏迷小舞台、舞蹈小乐园等文化活动小景,打造文化阵地。推动建设山阳区龙源湖城市书房、解放区猫岔图书分馆等一批新型阅读空间。

记者还从会上获悉,近年来,我市建设了32个城市书房、129个馆外流通点、2084个“思源·云图书馆”数字图书馆。今年,我市将加大阅读环境建设力度,以“政府投资建设+社会力量运营”“旅游产业+阅读空间”融合建设的模式,打造一批集“书房+咖啡馆、书房+甜品店、书房+自习教室”等功能于一体的会员式、经营式城市书房,以社会化运营扩展阅读空间辐射面。

## 规范场地功能 确保焦作站南广场环境整洁

本报记者 朱颖江

“规范场地功能,车辆不能乱停乱放,出租车违规揽客的现象自然就消除了。”3月5日10时,在焦作站南广场出租车等待区,一名等候乘客的哥称赞广场环境整齐有序。

高标准投资建设的焦作站南广场投入运营后成为咱焦作的新名片,是外地游客认识焦作的窗口。近年来,焦作站客流量剧增,商家、出租车、网约车、私家车逐利而行,导致“城市名片”成为群众投诉的重点。

为解决焦作站南广场区域环境秩序“脏、乱、差、堵”问题,2月27日,我市开展焦作站南广场区域环境秩序专项整治行动,对焦作站南广场站及周边乱搭乱建、乱摆乱放、无照经营、出店经营、随地摆摊设点等现象;进出火车站南站的车辆不按划定的区域有序停放、违反规定乱停乱放等现象;进站经营的出租车不在专用道排队候客,进站揽客、拼客、不打表运营、拒载、宰客等现象;未取得出租汽车客运经营许可非法运营行为;公交车停靠站人车混行等现象进行专项整治。

2月28日上午,市城管局牵头组织市交警支队、市交通运输局、焦作市铁路建设协调办公室、解放区城管局、焦作铁路投资有限公司(以下简称铁投公司)有关人员在焦作站南广场召开集中整治现场会,启用原来火车站管委会的管理体制机制,成立了18人的综合执法队,每日轮流巡查执法,重点整治和查处市容环境、交通秩序、车辆运营等方面的乱象。

铁投公司是焦作站南广场管理运营单位,在专项整治行动中,积极配合,迅速行动,强化各项管理措施,多管齐下,提档升级。

3月2日,铁投公司在焦作站南广场东侧(原南站房项目部场地门前)空地加装地桩。在公交车停车场入口处安装电子门禁道闸系统。这两项举措杜绝了出租车、私家车乱停乱放、违规揽客等现象,减少了公交停车场人、车混行的不安全因素。

游客对焦作的初印象很重要,“城市名片”必须美。铁投公司调配保洁人员,增加高架层、地面层、地下停车场及卫生间的保洁频次。安排人员对广场内37个承重柱清理粉刷。关停神州租车洗车点,恢复场地原貌。南广场区域内经营商户按要求对门头、店外经营、空中飞线等问题进行整改。

3月5日上午,记者在焦作站南广场区域采访,看到一辆辆私家车按指示牌引导进入地下停车场停车。出租车等待区有序等候。粉刷一新的承重柱重新焕发光彩。商户规范经营,商铺内外干净整洁……

的哥小周说,火车站客流量大,开出租车的都想来这里拉客挣钱。焦作站南广场设置有出租车等候区,但有的司机随意停车揽客,这让破坏规矩秩序的人挣了钱,守规矩的却吃了亏,长此以往大家就都不愿意守规矩了,最终损害的是城市利益。现在好了,空地处安装地桩,任何车辆不能乱停乱放,执法部门加强监管。没有了投机取巧的机会,大家自然就会守规矩,秩序也会变好。

铁投公司副总经理陈巍巍表示,下一步,该公司将继续加大投入,完善公交车、出租车候车区域,规范非机动车停车,规范商户经营,确保焦作站南广场环境整洁。

## 第五届全国中国画展览3月中旬将在郑州开幕

### 我市两位美术家作品入选

本报讯(记者赵改玲)记者昨日从市文联获悉,第五届全国中国画展览复评结果揭晓,经过专家评委会精心评选,共有190件优秀作品从进入复评的417件作品中脱颖而出,最终入选展览。我市徐立新、刘建国两位美术家投稿作品入选。展览将于3月中旬在郑州美术馆新馆开幕。

为引导广大文艺工作者在时代感召中坚持“深入生活 扎根人民”,展现

中国画迈向新征程的文化自觉和文化自信,以丰富多彩的创作成果铸就新时代中国特色社会主义文化新辉煌。中国美术家协会、中共河南省委宣传部、河南省文联联合主办第五届全国中国画展览。

徐立新是河南省美协副主席、焦作市美协副主席,中国美术家协会会员;刘建国现为中国美术家协会会员。两人入选的作品分别是《瑞雪丰年》《盛世欢歌》。

3月7日,解放区拆除政务服务窗口柜台,设立商事登记、企业开办、证照领取、免费刻章等12项服务为一体的开放式受理服务专区,确保企业轻装上阵、群众少跑路。图为解放区政数局开放式受理服务专区工作人员陪企业相关人员办理业务。李良贵 摄



## 实景揭示日常数字生活中潜藏的网络安全风险

### 市科技馆这场巡展值得参观

本报讯(记者王冰)为科普网络安全知识,增强公众网络安全意识,提升全民数字素养,3月3日起,市科技馆联合网络安全科技馆举行“网络强国,网安有我”巡展活动。

本次活动主题为“网络强国,网安有我”,活动旨在全面提升公众在网络空间的安全感、获得感、幸福感。活动时间为3月3日至4月3日,地点在市科技馆一楼临时展厅。

3月5日,记者在该馆一楼临时展

厅看到,这里有图文展板72面、科普教具9个、互动展项8个、智能硬件6个等。在讲解员的帮助下,体验者可以了解可见光反射检测系统、热成像系统等检测手段。

巡展现场还有网络安全方面的视频,内容丰富,特色鲜明,可通过科学展示、科普讲解等方式,让人们沉浸式体验网络安全发展成果,实景揭示日常数字生活中潜藏的网络安全风险。



## 体彩焦作分中心开展“影享有你·点亮业务”暨“关爱女性·趣味插花”活动

为展现体育彩票的人文关怀,做有爱、有温度的市场。3月8日9时,体彩焦作分中心开展了“影享有你·点亮业务”短视频交流会暨“关爱女性·趣味插花”活动,为体彩巾帼精英准备了一份特殊的礼物。

体彩焦作分中心副主任李俊岭参加活动并向女同胞们致以节日的问候。他说:“在工作上,女同胞们奋斗在销售第一线,努力工作、默默奉献,取得了骄人的业绩,为焦作体彩事业的高质量发展作出了很大的贡献。思想上尊重女性,行动上关爱女性,就是最好的妇女节礼物。”

短时频引流拉新,在体彩事业的发展中起到了越来越重要的作用,本次活动就是以“影享有你·点亮业务”为话题开展经验分享和业务交流。沁阳4108820107号代销者魏

静静和店内即开销售达人辛娜娜,通过课件形式给大家分享了短视频制作拉新的营销技巧,把交流会推向了高潮。体彩焦作分中心还邀请了焦作网红暖小新分享了视频剪辑和体彩销售的融合经验。

插花活动中,花艺师为大家讲授了插花技巧并现场指导大家制作花艺作品。

此次活动,不仅丰富了女同胞们的精神文化生活,还激发了她们的工作热情,从而更好地投入到工作中去,为促进焦作体彩事业高质量发展贡献巾帼力量。⑨

赵改玲 林占坤



公益体彩 乐善人生